

为濉溪高质量发展引源头活水

——记濉芜产业园江浙招商组组长陆青龙

■记者 吴永生

敢于担当、务实肯干,是领导对他的印象;勤学善思,精通业务,是同事对他的评价;待人诚恳,服务热忱,是客商对他的褒扬;加班加点,忘我工作,是他的工作常态。他就是濉芜产业园江浙招商组组长陆青龙,凭着务实肯干、善学善思和吃苦耐劳,在濉芜产业园及商务局业务指导下,迅速进入角色,成为濉溪招商一线的一名强将。

每次和客商正式会面前,陆青龙总是做足功课,因而在交谈时能和客商聊“内行话”和最新业界话题。“知行合一,止于至善”,刻苦的学习和实践的历练,使他很快成为工作上的“行家里手”。江浙招商组的年轻同事对他十分信赖,在制定招商考察路线、起草项目承接方案、审核投资合同书时遇到棘手的问题,只要请教他,都能得到满意的答复。

重精准,围绕产业链集中发力

在濉芜产业园管委会领导精心指导下,2018年4月,陆青龙带队顺利进驻浙江嘉善县,开展驻点招商。到嘉善后,陆青龙和同事租赁一套两居室的套房,克服生活上的重重困难,做到寝办合一。

“经过多年多轮的招商,老乡情已被严重透支。驻点后,我们没有像其他招商人员那样先去通过老乡关系来引荐客商,而是找当地综合经济部门、拆迁部门,大力宣传推介濉溪招商政策、区位物流和产业人力优势,全方位地积极推销濉溪。”陆青龙说。

驻点第一站,陆青龙带领同事刘杰、史小辉、杨安安等人走进了陌生的嘉善县大云镇政府,拜访了镇经发办主任、商会秘书长沈美玲。恰巧的是,沈美玲10年前也曾有在温州多年驻点招商的经历,对陆青龙一行的到来表现出极大热情,听取了他们对濉溪县情的介绍并热情地交流自己的招商经验和经历。

“有了这第一次接触,为我们下一步招商找到了突破口。”陆青龙说。接下来,陆青龙带领江浙招商组成员跑遍了当地及周边的镇及开发区,多次参加大云商会在上海交通大学举办的“总裁培训班”,积极融入并与企业家们打成一片,广泛结识当地基层干部和全国各地在嘉善投资的民营企业家,获取了丰富的招商线索。

经过一段时间的外出招商,陆青龙和同事一起分析与濉溪铝基新材料、高端装备制造、新能源新材料等主

导产业相符的招商信息,对有价值的信息进行持续、耐心的跟踪,分成小组对有效信息进行接触、跟进、回访。对有投资意向的信息及时向园区领导汇报,研判投资的真实性并引荐到濉溪实地考察,以此降低招商引资的人力和财力成本。

“2018年,我们组共拜访客商280人次,摸排有价值信息近100条,跟进信息44条。”陆青龙说。经江浙招商组引荐,共有15个批次50多人次客商到濉芜产业园实地考察,每位客商均得到了濉芜产业园管委会领导热情的接待和高效的交流。

讲策略,竭尽所能引项目勤服务

“招商要有钉子精神,更要讲究方法,善于服务,敢于担当,这样才能打动人心,取得信任。”这是陆青龙一年多来在招商一线实战中总结出来的经验。

陆青龙引进的扬州日利达有限公司铝型材深加工项目(蓝帜铝业),扬州日利达有限公司安排专业团队来濉溪县考察项目落地可行性调研。由于服务精准及“铝基新材料”产业基地这块金字招牌,该公司对项目选址十分满意。由于考察行程紧张,考察人员对劳动用工、产业链配套、物流等情况有一定的担心,双方在洽谈的时候一度陷入僵局。陆青龙注意到这个细节,就主动向对方介绍濉溪铝产业历史及现状、铝产业人才储备、劳动力资源、区位等优势,考察人员听后非常满意,并愉快地达成投资意向。

经过双方多轮洽谈,蓝帜铝业项目正式签约并于2018年5月开工建设。这个项目总投资1.5亿元,建设年产2万吨新型节能铝合金型材、4500套智能化建筑系统配套产品,用地46亩,规划建筑面积2.24万平方米,新建铝型材挤压生产线10条、静电粉末涂装生产线1条、隔热断桥复合生产线4条、全铝智能家居生产线4条。

在项目落地建设期间,陆青龙与

投资方保持无缝对接,用服务巩固友谊和信任。目前,蓝帜铝业项目2万平米厂房建设已经完成,设备正在安装调试,预计今年4月中下旬即可投入试生产。

2019年1月4日,总投资1.08亿元的汉威铝业光荣地参加了全县工业项目集中开工典礼。该项目用地约40亩,建设周期12个月。项目建设15条铝制品精加工生产线,建成投产后年产100万平米铝模版、100万平米智能门窗、20万套全铝家居,可实现年销售收入约1.1亿元,年上缴税收不低于200万元,安排就业100人。

“汉威铝业项目也是陆青龙带领的江浙招商组千辛万苦、历经各种波折,借力铜陵金誉铝基新材料有限公司蔡海涛总经理才成功把项目投资合作方海盐富丽华铝业引荐来的。”濉芜产业园管委会副主任王莉介绍说。

任务很重、压力很大,但陆青龙从不叫苦叫累,始终保持旺盛的斗志和良好的精神状态;大部分时间都在招商的路上,户外爱好成了梦想,他没有一句怨言,也没向组织提任何条件和报酬,总是一如既往地任劳任怨。

付出总会有收获,2017年9月至今,先后签约企业4家,落地项目3个,其中亿元以上铝产业项目2个,4000万元项目一个。

陆青龙表示,距离两年选调期满不到半年,他将抓住这余下的时间,服务好已落地企业并尽快促成已签约的安徽立新新材料项目早日开工,同步推进铝板材深加工项目、锅炉及压力容器项目、上海名微控股环保产业园项目、嘉兴溢联环保项目、江苏福瑞斯精密机械项目、山东华建铝业意向重组开发区已收储铝型材项目、职业培训学校及养老等意向项目,争取这些项目能够早日达成共识并签约,同时筹划组织好部分嘉善企业家组团来濉溪投资考察活动,为濉溪高质量发展引来更多源头活水。

招商动态

载体单位领导外出招商活动

(3月25日至31日)

濉溪县

3月26日,县委副书记、县长郭海磊赴上海举办2019濉溪土地(上海)招商推介品鉴会。

3月27日-29日,县委副书记、县长郭海磊赴上海、杭州、南京先后考察了爱琴海商业集团、绿地集团、中建新能源汽车项目、力聚汽车零部件项目。

相山区

3月26日-27日,副区长林晓海赴合肥开展招商活动,考察了安徽同福集团股份有限公司、拜访了大唐电力集团,并就开发区供热问题进行协商。

3月29日,县委副书记、县长朱龙赴合肥开展招商活动,考察了安徽麦金地餐饮有限公司,并就项目投资事宜进行了商谈。

3月31日,区委副书记、区长朱龙赴广东、深圳开展招商活动,考察广州荔湾区西关历史文化街区永庆坊。

杜集区

3月28日-31日,区委副书记、区长周无事,副区长丁铁力赴南京市宣宁国际考察标准化厂房项目、赴绍兴市参加遮阳产业协会活动。

烈山区

3月27日-29日,烈山区委常委、副区长邓顶宇赴河南驻马店考察对接现代服务业项目。

3月30日-31日,烈山区委常委、副区长邓顶宇赴河南郑州考察对接电子信息项目。

市高新区(无)

煤化工基地(无)

前两个月 我市实际利用外资7407万美元

■记者 黄旭 通讯员 鲍锐

1至2月,全市实际利用外商直接投资分别为第二产业4430万美元,同比增长104%;第三产业2977万美元,第二产业较去年同期有较大幅增长。从外资来源地来看,外商投资资金主要来源地为香港、美国、德国、英属维尔京群岛、台湾等地。其中来自香港的外商投资最多,为6040万美元,占利用外商直接投资总量的81.5%,其次是英属维尔京群岛,为853万美元,占利用外商直接投资总量的11.5%。

从区县利用外资情况来看,1至2月,濉溪县实际利用外资4309万美元,完成市下达目标任务的37.4%,居全省县域第5位;市高新区实际利用外资113万美元;相山区实际利用外资1391万美元,完成市下达目标任务的24.2%;杜集区实际利用外资1580万美元,增长14.8%,完成市下达目标任务的27.4%;烈山区实际利用外资15万美元。

从外资投向的行业分布情况

濉溪优质地块招商推介会举行

■记者 吴永生

本报讯 日前,2019年濉溪优质地块招商推介会在濉溪福田辰茂酒店举行。

本次推介会推出的优质商住地块项目涵盖了濉溪河西新区、主城区、老城区、开发区、百善南部次中心以及棚改项目,共计32宗。这些地块区位、规模、用途各异,适宜各类房企的投资需求,吸引了恒大地产、绿地集团、碧桂园、融翔地产等30多家本地或在本地开发的房企的关注。

推介会上,濉溪县自然资源和规划局介绍了濉溪县近年来土地市场情况,濉溪县住房保障中心对濉溪房地产市场现状进行了详细介绍。

濉溪县住房和城乡建设局对濉溪城市规划亮点进行了解读,濉溪县土地储备发展中心对推介的重点地块进行详细解读,最后在濉溪投资客商代表作了发言。

黑龙江乾润食品有限责任公司客商考察相山经济开发区

■记者 吴永生 通讯员 王影丽

加快项目洽谈合作步伐,争取早日达成协议,促进双方互利共赢。

黑龙江乾润食品有限责任公司是上海天海润集团于2008年在哈尔滨高新技术产业开发区投资并控股设立的精置食品生产企业。

企业从工厂设计、建设施工到生产经营管理以GMP、HACCP和ISO9001为标准和管理体系,以日本JAS、欧盟EEC、美国NOP等国内外有机食品认证体系为保障,确保以最安全的品质、最可信赖的质量、最优秀的服务,让消费者随时随地品尝和享受蓝莓独特的果香和保健功效。

中农联·皖北国际农产品物流园项目进展顺利

■记者 陈洪

本报讯 近日,中农联(淮北)建设有限公司以6300万元竞得烈山区宋疃镇商业用地,这标志着备受关注的中农联·皖北国际农产品物流园项目进入实质性启动阶段。

中农联·皖北国际农产品物流园项目由中农联控股有限公司投资建设,总投资6亿元,用地269亩,总建设规模约21万平方米,分两期建设,将建成集农副产品批发零售、农特产品展示展销、其他商品

科技创新 赢市场

3月21日拍摄的安徽广博机电二期项目生产车间。

位于濉溪县经济开发区的安徽广博机电自2008年成立至今一直从事全封闭式制冷压缩机用电动机系列产品的研发、生产、销售工作。

多年来,该公司始终专注科技创新,不断加强产品研发和科研团队建设,加强产品质量控制,促使企业健康可持续发展。该企业在经济下行等不利环境下,反而拓展了国内销售市场,连续多年产值达亿元,创造直接就业岗位200多个。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 高丹青



树立四种观念推动招商引资工作大发展

■记者 吴永生 整理

招商引资是一项复杂的系统工程,也是一项动态的经济活动。要不断开创招商引资工作的新局面,必须与时俱进,一切从实际出发,不断创新思路和工作方法。综合各地招商引资成功经验,以下四个方面可供我市招商引资人员借鉴。

一是转变方式抓招商引资。当前,要重点实施“三个转变”。一是一年四季招商,全年引资,形成千军万马找项目的局面;二是以优惠政策招商为主向以优势资源、优质服务、优化环境

招商引资,坚持优惠政策与优质服务并举,硬环境与软环境并重,高起点、高标准地做好招商引资工作;三是由以招商引资为主向引进人才、引进技术、引进智力转变,把引进有形资产与引进无形资产相结合,努力营造招商引资的人才和科技优势。要组织高频率、高密度的招商引资活动,充分挖掘人才资源、信息资源和科技资源,大力开展部门招商、企业招商、会议招商、网上招商、代理招商等多形式、多途径的招商引资活动,提高招商引资成功率。同时,还要主动争取与市内企业和市外友好市的经济技术协作与交流,形成紧密型的经济联系,实现高水平、深层次的融合,达到优势互补、共同发展的目的。

二是创优环境抓招商引资。要改善招商引资的思想环境。在招商引资活动中,要进一步解放思想,无论是外

来客商,还是本地投资者,只要来投资,都要热情欢迎,热情服务,努力营造一种“你赚钱、我保护,你发展、我铺路,你纳税、我服务,你有难、我帮助”的思想环境。

要大力营造周密周到的服务环境,做到有问必答、有求必应、有难必帮、有急必救、有诉必查,以热情周到的服务吸引客商,感动客商,留住客商。三是转变行政手段抓招商引资。应该看到,人往高处走,真正的企业家看重的是区域对他们的综合引力,是当地部门的诚意。因此,应当着力去营造一种鼓励创业的氛围,去强化一种人人都是投资环境、事事关系信誉形象的意识,去搭建一个所有企业都能大显身手的舞台,去创造一个公平公正的竞争机制,让投资者有稳定感和安全感,还要为企业排忧解难,帮企业做大做强,从而为民间资本的